



最美宁波人

# 看见有人病痛没钱住院 她说：“我回家拿钱给你” 好心的宁波阿姨，您在哪儿？ 外来打工者小杨想当面感谢

本报讯(记者 戴伟龙 通讯员 何丹丹) 3天前,孤身在宁波打工的四川人小杨突发急病,疼得满地打滚。一位素不相识的宁波阿姨得知他是因为缺钱而难以住院治疗,就从家里取来5000元,帮他办理了住院手续。昨天,病愈出院的小杨想要找到阿姨归还这笔钱,并当面向她表示感谢,但是,却根本无法拨通阿姨留下的电话号码。

7月20日凌晨1点许,已经入睡的小杨被一阵剧烈的腹痛痛醒了。小杨的老家在四川,孤身一人在鄞州区集士港打工。由于疼痛难熬,他只得带了身边仅有的800元现金,去当地卫生院诊治。医生一看,怀疑他可能是因为胆结石而导致胆囊急性发炎,就建议他赶紧去市区的大医院治疗。

忍着疼痛,小杨来到了第一医院,医生检查后确定他得的是肝管结石,就要求他住院接受深入治疗。可经过几个项目的检查后,小杨只剩下不到100元的现金,根本没钱办理住院手续。于是,小杨就只是打了一枚止痛针,想着能够坚持到天亮去银行取钱后再办住院手续。谁知道止痛针打下去后,仍然疼痛不止,而且还疼得越来越厉害,最后他疼得在医院大厅的地上打起了滚。

就在这时,有位阿姨出现在了小杨的身边。她俯下身,关切地询问起他的病情,还不停地轻轻抚着他的背。当知道小杨是因为没钱而不能住院后,她说了声“我回家拿钱给你”,就匆匆走了。

大约过了10来分钟,这位阿姨就拿着5000元现金赶回了医院。她帮小杨办妥了住院手术后,才放心地离开了。小杨说,当时他问过阿姨的姓名和联系方式,说是要归还这笔钱,可阿姨笑笑说,出门打工挣钱不容易,这钱就不用还了。在小杨的再三要求下,阿姨才留下了一个电话号码,并说自己姓李。

经过治疗,昨天小杨出院了。一出医院,他就急着想要找到李阿姨,将钱还给她,并向她当面表示感谢。可等他掏出留有李阿姨联系电话的纸条后,才发现纸条上的电话号码只有7位数。

“李阿姨这是存心不要我还钱啊!她这样帮我一个素昧平生的外乡人,真是太让我感动了!”想到当时李阿姨只用了10来分钟就从家里赶到了医院,小杨就来到医院附近的县学社区居委会询问有没有李阿姨这样一个人。居委会因为难以查找,就将他带到月湖派出所,想请民警提供帮助。民警通过医院的监控看到,当时李阿姨是从医院后门出去又回来的,估计她就住在医院边上的云石小区。民警告诉记者,李阿姨的年龄大约在60岁,留着短发,身高不到160厘米,当时穿的是件灰色长裙,手里还提着个篮子。

读者朋友,如果您知道是哪位阿姨做了好事,请拨打本报新闻热线87777777,让我们一起来帮小杨圆了他的心愿吧。

## 老人落水 女孩伸竿救援

本报讯(记者 马涛 通讯员 周俊) 昨天下午4点15分,在江东贺丞路与彩虹南路交叉口的白鹤小区里,一名老人失足跌进小河水里。一名路过的年轻女孩眼见这危险一幕,用竹竿让老人死死拽住,并成功等到了消防队员,老人最终获救。

出警的江东彩虹路消防中队队员告诉记者,当时他们正好在彩虹南路附近处理完一起火警。返程途中,接到119指挥中心指令,立即前往白鹤小区施救。在现场,一名女孩正拽着一根约1.5米长的竹竿,而距离河岸约2米处的水里,泡着一位老人,他的左手抓着浓密的水草,右手牢牢抓着竹竿。

“快点,越漂越远了,刚刚还在岸边的。”女孩见消防队员赶到,长舒了一口气。队员周俊赶紧脱掉衣裤,拿着救生圈就跳进了河中,把救生圈套在了老人身上。在岸上其他队员的协助下,老人被成功拉上了落差1.5米的河岸。“谢谢你们救了我!”老人缓过劲来后,不住地对消防队员道谢。

记者昨晚了解到,获救老人就住在白鹤小区附近,下午散步时路过河边,在倚河而坐时不慎跌入河中。而据报警的李阿姨说,她并不认识拿竹竿的女孩,可能是路过的。在消防队员救助落水老人时,这名好心女孩就离开了。目前,警方正对此事作进一步了解。



有人将车子停在树荫下避烈日。

网友「象山港1」供图

## 远远躲在阴凉处等红绿灯 车主如此避晒危害交通

本报讯(记者 徐叶 通讯员 翁恩锋 张金星) 因为怕晒,有些车主居然在等红绿灯时,远远地将车停到阴凉处,遥遥望停车线不挪窝。这种行为虽然让自己得了清凉,却妨碍了他人。近日,交警部门就收到不少有关避晒的投诉。民警指出,这些行为不仅有安全隐患,还是违法的。

昨天下午3点多,中山东路与曙光路交叉口,江东交警大队民警在巡逻时发现一辆行进奇怪的私家车。当路口直行绿灯亮起时,左转弯车道上的车理应进入左转弯待转区,但这车却离停车线足有二三十米远。直到左转弯绿灯亮起,才缓缓起步,后面跟着的车都来不及左转。民警仔细观察,这才发现该车停放的位置,有片附近楼房投下的大阴影,车主此举只是为了避晒。

早在本月17日,网友“象山港1”就通过微博向江北交警提出疑问:“有些车主在等红灯时候,尽管距离停车线还有不少距离,但他的车子停在树荫下不动,这样合法吗?”微博中还留下照片,同样是转弯车道,车距离路口停车线起码有十多米远。

据民警介绍,随着气温不断升高,这样的行为越来越多,在阳光暴晒的时段尤其普遍,其中有不少是女性司机。

“其他车主会因此感到进退维谷,如

果发现前车没有抛锚,就会感到十分恼火。”江北交警大队警官说,这种行为明显损人利己,危害很多。一般分停在机动车道与非机动车道两种不同的情况。

他说,在机动车道上避光停放的车辆,距离停车线往往是不近不远。“不近”指的是,该车与停车线往往有十几米距离,原本可以让其他车辆停放,却因这车挡住,大大降低路口的通行效率。“不远”指的是,距离路口十几米的位置,机动车道已变成白色实线,如果其他车辆越线(白实线)变更车道,就很容易因违法变更车道被高清摄像头抓拍。

而占用非机动车道停车阴凉处等候红绿灯的,往往会将非机动车“驱逐”至机动车道上通行,增加道路通行的安全隐患。

江东交警大队警官也强调,这除了妨碍他人通行外,很有可能导致后方来车误判车辆行驶轨迹,再加上诱发他人路怒,就会增加交通事故发生几率。

民警介绍,上述“避晒”行为是违法的。《浙江省实施<中华人民共和国道路交通安全法>办法》第七十四条第一款第六项规定:不按规定临时停车影响其他车辆和行人通行,且未造成交通事故的,处五十元罚款;如因不按规定临时停车影响其他车辆和行人通行,并且造成交通事故的,处二百元罚款。